
 

 

 

 

 

 

  
子供たちのあいさつは さりげない「思いやり」 

校 長   長谷川 守  

冷たい北風が、木々の葉を払い落とし、いよいよ冬の季節の到来です。例年よりも早く、感染症の

流行がニュース等でも伝えられていましたが、本校でも多くの子供が学校を休むことになってしま

いました。今後も、場に応じたマスクの着用や手指消毒等の予防を行うとともに、免疫力を高めるた

めの規則正しい生活を心がけて、残りの２学期を元気に登校してほしいと思います。 

突然ですが、「親切」という漢字が「親を切る」と書くのはなぜなのでしょうか。ちなみに、「親」

という漢字は「木の側に立って子供を見ている親の姿」を表していますので、物理的なことを思い浮

かべた方もいるかもしれませんが、もちろん違います。「親」という漢字は「親しい」や「身近に接

する」という意味があり、「切」という漢字には、心からの思いやりや深い関わりを示す意味があり

ます。だからこそ「切に願う」という表現は、心から思い願っているという使い方をします。このよ

うなことからも「親切」の意味は、「身近に寄り添い、思いやりをもって人に尽くすこと」となりま

す。つまり「親を切る」という表現は、心の距離を縮めることを示しているのです。さらに言えば、

「親切」とは、相手の心に寄り添う行為であり、単なるマナーや礼儀を超えた、心のこもった行動を

指します。つまり、「思いやり」のことなのです。 

毎朝のあいさつに、子供たちの「思いやり」の心が見られます。本校の子供たちのあいさつは、単

なる形式的なあいさつではなく、相手の人を気持ちよくさせてくれるあいさつなのです。明るい声の

あいさつや相手の顔を見てのあいさつ、笑顔でのあいさつ、中には立ち止まって丁寧にあいさつをし

てくれる子もいます。私は、子供たちのあいさつのおかげで、一日のスタートが、とても気持ちよく

切れます。しかし、子供たちは、私を気持ちよくしようと思ってあいさつをしているわけではありま

せんし、私がこんな気持ちになっていることも知らないはずです。子供たちは、自然に相手のことを

考えて行動することができるだけでなく、さりげなく「思いやり」の行動がとれているのです。本当

の「親切」や「思いやり」とは、軽い気持ちで相手に何かをしてあげようとか、見返りを求めている

ものとかではなく、相手をよく知った上で、相手のためになることを、相手が気づかないうちに行っ

ていることではないかと思います。羽生南小の子供たちのあいさつは、人として、とても大切なもの

です。私は、そんな子供たちを誇りに思います。 
 

１２月の行事予定 

1日（月）振替休業日 
2日～22日 5時間授業（6校時カット） 
2日（火）5年生社会科見学 
3日（水）羽生市学力アップテスト 
4日（木）スクールカウンセラーさん来校 
9日 (火) 校内書きぞめ競書会 
11日～12日 校内書きぞめ展公開 
22日 (月) 給食終了日 
23日（火）3時間授業 
24日 (水) 2学期終業式・一斉下校 

25日(木)～1月 7日(水)冬休み 

１月の主な行事予定 

8日（木）３学期始業式・３時間授業・一斉下校 

9日（金）身体測定（わかば・１～３年生） 

     ３時間授業 

13日（火）給食開始・委員会活動・ 

身体測定（４～６年生） 

14日（水）書きぞめ清書日 

20日 (火) クラブ活動 

21日（水）５時間授業 

23日（金）学校保健委員会 

28日～30日 なわとび大会 
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わか
ば 

○１２月８日（月）～１２日（金）に、わかば計算・漢字たしかめテストを予定していま
す。たしかめテストに向けて宿題で取り組んだ問題は、プリントの余白にお家の方の
サインをお願いします。 

〇ランドセルには予備のハンカチ・ティッシュ・マスク・割箸を必ず用意してください。
週末には、歯ブラシや爪の長さの確認をお願いします。 

１ 
 
年 

〇算数の学習でくりあがりのたし算、ひき算の学習をしました。宿題で、どちらの計算
カードも取り組んでいただきますようお願いします。 

〇自主学習ノート（みなみちゃんノート）の取組を始めます。最初の１冊目は学校で用

意させていただきます。学校で取り組み方を指導していきます。 

２ 
 
年 

○九九を見ないですらすら言えるように、御家庭でも御協力をお願いします。 
〇１２月中に、２学期の漢字のまとめのテストを行います。２学期に学習した漢字の復
習をお願いします。 

３ 
 
年 

〇書きぞめの学習に頑張って取り組んでいます。筆や書いたものなどの片付け方を指導
しました。御家庭でも筆洗いの様子などを見守ってください。 

〇１２月４日（木）はスーパーマーケット見学に行きます。５００円を袋やポーチなど
に入れて持たせてください。買うものを決めてきてください。 

４ 
 
年 

〇図工の「どろどろカッチン」の作品を持ち帰ります。１２月３日（水）までに大きめの
袋等を持たせてください。 

5 
     
年 

〇図工「重ねて広がる形と色」では、版画を制作します。彫刻刀の準備をお願いします。 

〇先日、羽生市からの「羽生市環境家計簿」を配付しましたので、御協力をお願いしま

す。 

６ 
 
年 

〇修学旅行と運動会の写真の販売期間が、１２月２１日までとなっています。期間を過

ぎると価格が 1.5 倍になるようですので、注文される方はお早めに御注文ください。
販売についての文書を紛失された方は御連絡ください。 

〇中学校の制服の注文の案内を配付しました。卒業式では中学校の制服を着用しますの
で、準備をお願いします。 

共 
 
通 

○１２月は日暮れが早いため、６時間目がカットになります。下校時刻が早まりますの
で、下校予定時刻表を御確認ください。なお、暗くなるのが早いため、お子様に暗くな
る前に帰宅するようお話しください。 

○１２月２９日（月）から１月３日（土）までは学校閉庁日になります。学校への連絡は
１月５日（月）以降にお願いします。 

※学校ホームページを御覧ください。       
学校生活の様子を、月 1 回程度更新しています。 


